
 

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΜΕΓΑΡΟΥ κ. ΙΩΑΝΝΗ ΜΑΝΟΥ 

Όταν πριν από περίπου ένα χρόνο επισκέφθηκα στη Φιλοθέη το χώρο που επέλεξε ο 

Κωνσταντίνος Καραμανλής, το χώρο που βρίσκεται, δύο ήσαν τα συναισθήματα που 

με διακατείχαν: Περισυλλογή και ελπίδα. Η περισυλλογή, η ελπίδα, η απαρέγκλιτη 

θέληση, η διορατικότητα, αλλά και η δωρικότητα και ένας δημιουργικός αναχωρητισμός, 

ουσιαστικό και απαραίτητο στοιχείο στάσης ζωής και πολιτικής θεώρησης, είναι στοιχεία 

που διαχρονικά συνέθεταν την προσωπικότητα του Κωνσταντίνου Καραμανλή. 

Πρότεινα στο Ίδρυμα να συνδιοργανώσουμε μια εκδήλωση, με αφορμή τη συμπλήρωση 

15 ετών από την έλλειψη της φυσικής του παρουσίας, μια εκδήλωση που δεν θα είχε 

μόνον τον χαρακτήρα in memoriam, αλλά θα αναδείκνυε πώς θα ήταν δυνατόν αρχές 

και δράσεις του να ερμηνευτούν και να επιδράσουν στο σήμερα.  

Είμαι ευτυχής που η πρόταση αυτή έγινε αποδεκτή και ευχαριστώ τον κ. Αχιλλέα 

Καραμανλή και τον κ. Πέτρο Μολυβιάτη. 

Το Μέγαρο Μουσικής έχει βέβαια ως δεσπόζουσα αποστολή την ανάδειξη της μουσικής 

και των τεχνών. Το Μέγαρο Μουσικής ανήκει σε όλους, είναι ανοιχτό σε όλους. Οφείλει 

λοιπόν να είναι μια διαρκής εστία διαλόγου, διακίνησης των ιδεών, οφείλει να προωθεί 

το λόγο και το στοχασμό, τον πολιτισμό, κυριαρχικό και αναγκαίο θεμέλιο της πολιτικής 

και του πολιτικού λόγου. 

Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι, η γνώση και κατανόηση της πολιτικής ιστορίας του 

τόπου και της δράσης και προσφοράς μεγάλων προσωπικοτήτων, όπως ο Κωνσταντίνος 

Καραμανλής, που σφράγισαν τον 20ό αιώνα δεν είναι μόνο ένα εργαλείο επιστημονικής 

ανάλυσης, αλλά πρέπει να είναι πηγή μελέτης και έμπνευσης για τις πολιτικές και 

κοινωνικές μας επιλογές, τις στάσεις και συμπεριφορές, ιδιαίτερα σε περιόδους κρίσεων 

και ανεξάρτητα από τις όποιες διαφορετικές εκτιμήσεις. Τούτο επιβάλλεται όχι μόνο για 

τους φορείς της πολιτικής, αλλά και για όλους μας.  

Προτού παρακαλέσω τον κ. Πέτρο Μολυβιάτη να λάβει το λόγο, θα ήθελα να μου 

επιτρέψετε να αναφερθώ σε μια ρήση  του Κων/νου Καραμανλή, το 1935, σε μια από 

τις πρώτες  πολιτικές του ομιλίες. Εννέα λέξεις: «Είναι ωραία υπόθεσις η Ελλάς διά να 

την υπηρετήσωμεν». Πράγματι και η παρουσία όλων αποδεικνύει του λόγου το αληθές, 

ότι δηλαδή είναι ωραία υπόθεση η Ελλάδα για να την υπηρετούμε. 

Σας ευχαριστώ. 


